

邹城市新时代文明实践中心成立,志愿服务总队——

# 9万余志愿者,随时等候“接单”

本报记者 褚思雨 通讯员 牛永念 秦贞平 张鹏

日前,邹城市新时代文明实践中心启用,为推动基层宣传思想文化工作和精神文明建设提供了有力支撑。立足孟子文化和农村实际情况,新时代文明实践中心将结合当地文化特色,定期开展理论宣讲、政策解读、文艺演出等群众喜闻乐见的活动,满足市民精神文化需求。启用不足半月,已成为村民眼里的“书香门第”,也成了引领乡风文明、推进乡村振兴的新平台。



“新时代文明实践中心献礼祖国70华诞”音乐快闪活动现场。

## 新时代文明实践 家门口建“阵地”

惠风和畅,歌声悠扬。前不久,“新时代文明实践中心献礼祖国70华诞”音乐快闪活动,在孟子大剧院广场举行。这是邹城市新时代文明实践中心建成启用后,随即开展的系列新时代文明实践活动之一。

为推进新时代文明实践

工作,邹城市全面整合镇街基层公共服务资源、汇总志愿者服务项目,建立了全市公共服务平台和志愿服务项目数据库,出台了《邹城市新时代文明实践中心建设试点工作方案》,提出了“123456”的工作模式,即围绕“儒润邹城·仁民爱物--新时代文明实践在行动”为主题,组建机关、企事业单位在职人员和社会各级热心人士组成的两类志愿者服务队伍。在市、镇街、村居分别建立新时代文明实践中心、分中心、实践站三级组织架构;坚持求务实、重在实践、用好网络、抓住重点四项原则;实施科学理论实践工程、党政方针宣讲工程、崇德向善引领工程、文化活动惠民工程、乡风文明提升五项重点工程;落实强化组织领导、建设实践基地、创新工作方式、加大投入保障、健全运行机制、严格考核监督六项保障措施。

“德建名立,形端表正……”周末,在邹城市新时代文明实践中心,20多名孩子正在老师的带领下诵读国学经典。据介绍,邹城市新时代文明实践中心包括“一堂一廊一所一阵地”,中心讲堂重在传播党的声音、培育文明新风,文化长廊重在展示孟子文化、邹鲁文化,国学阅读所重在学习传统文化、人文精神,实践阵地重在体验邹鲁礼乐、传统习俗。这些常态化开放的场馆,已经成为市民家门口传播思想、传承文明的平台。

早在市级中心建立前,邹城市16个镇街已经着手搭建镇村分中心、实践站平台建设。原来的大讲堂、服务中心、活动室等场所正在升级为文明实践基地,健身广场、文体活动广场等正在转型为功能更加齐全的文明实践广场,文化一条街、文化长廊正在成为文明实践长廊,正如一条条蓬勃有力的血脉,伸展着文明的脉搏。

## 志愿服务列“菜单” 根据市民需求派单

4月1日,由北宿镇新时代文明实践志愿服务支队组织的“悦读经典 沁润书香”读书会,在邹城市国有苗圃举行。活动现场,来自中国诗歌学会会员、山东省作家协会会员在内的40余名乡土作家和文学爱好者,或马扎板凳随意安坐,或盎然仰首倾情吟哦,现场品读朗诵《孟子》、《诗经》等国学经典。

新时代文明实践工作的主体力量是志愿者,主要活动方式是志愿服务。与“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神相契合,作为孟子故里,邹鲁文明、儒家文化的发祥地,邹城市民深受儒家“仁”文化沁润。邹城市积极组织和引导志愿者,成立新时代文明实践志愿服务总队,镇街部门成立了55支志愿服务支队,广泛吸收机关、企事业单位在职人员,目前注册志愿者人数已经达到9万余人,汇集志愿服务项目七大类339项,志愿者协会、文化惠民服务队、绿色环保服务队、读书会、公益义工团等等各类社会公益服务队蓬勃兴起。

如今,由邹城市新时代文明实践志愿服务总队统一调度志愿者开展志愿服务工作,通过总队公示“志愿服务菜单”,分中心和实践站收集群众服务“点单”信息的方式,根据市民需求联系志愿支队“派单”,由“接单”志愿者深入实践站开展志愿服务。

除此之外,志愿者们可自行深入社区、村开展活动。结合春节、植树节、3·15国际消费者权益保护日等重要时间节点,组织各支队走上街头、深入村居,在全市范围内集中开展志愿服务活动。根据各地百姓需求,开展走进敬老院关爱老人、读书读报、朗诵会、“新时代新面貌新女性”礼仪讲座、太极拳培训、留守儿童走进“孟子大剧院”等一系列的服务活动,让志愿精神在邹鲁大地落地生根,熠熠生辉。

# 英国热门儿童剧 空降济宁杂技城

本报济宁4月9日讯(记者  
汪洋) 4月20、21日,英国BBC正版海洋探险儿童剧《海底小纵队之极地大探险》,将在济宁杂技城精彩上演。届时,济宁市民们可以带着孩子们走进剧场,去观赏这部曾获得过世界动画领域最高奖——安妮奖的儿童剧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,《海底小纵队之极地大探险》是一部融合了动作、探险、海洋生物以及学龄前团队协作内容的经典剧目。这部剧由央视少儿频道热播动画IP改编,经过BBC独家授权、监制。整部剧采用了全新多媒体技术,通过超炫的舞美效果,营造出立体的海洋环境。

值得期待的是,剧中模拟了北极冰川的震撼场面,让孩子们在观赏的同时,还能体验到科学趣味,“其中穿插了大量的海洋、动物知识以及生活常识。”演出承办方济宁灵动文化传媒有限公司负责人介绍,该



儿童剧剧照。

剧不仅是BBC儿童频道的收视冠军,而且在国内两年内演出超过了1000场,并且跻身2017中国新创儿童音乐剧票房五强。

根据演出安排,《海底小纵

队之极地大探险》将于4月20日14:30和4月21日14:30各演一场,演出地址为孟子大道南、海川路西的济宁杂技城。感兴趣的市民可以拨打电话0537—2321010咨询。

## “住建讲堂”迎“大咖” 现场分享经验干货满满

本报济宁4月9日讯(记者  
周惠娟 通讯员 王  
强 陈鑫) 9日,济宁市住房城乡建设局召开“住建讲堂”暨信息宣传工作会议。会议中,市住建局科技教育科路克民科长,以建设系统绿色化发展为课题;齐鲁晚报·今日运河副主编马辉以新闻宣传、信息报道为课题;梁山县委新闻中心副主任李继保以微信公众号信息采集及运行维护为课题,进行了现场授课。

“提高业务能力,做好宣传报道,是我们工作的基础,也是重要手段。”市住建局局长李勇表示,接下来,每月将举办1至2次“住建讲堂”,精选题目和内容,按照大家的特长轮流授课。并扩大授课范围,邀请更多业务型专家学者、大学教授

来授课,全方位提高住建系统干部职工的能力和水平。

同时,市住建局各科室和局属单位,将明确一名信息员,进一步加强信息报送。并树立“新闻意识”,及时捕捉工作亮点、群众关注的热点,加大采稿编稿力度,保证文稿质量,确保出更多精品,让社会群众更加了解住建工作、支持住建工作。

此外,提高微信公众号的质量和档次,整合局属单位公众号、各县市区住建部门公众号,搭建微信群矩阵;畅通互动渠道,增设意见征求区、问题反馈区等模块,发挥好公众号与社会群众的联系作用;并整合物业、供气、供暖以及房地产业、建筑业等信息,通过加挂链接等形式,丰富公众号内容。